附件一：
2019年惠民医院

“安全生产月”和“安全生产万里行”

活动实施方案

按照《江西省卫生健康委关于印发2019年省直卫生计生系统开“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知》要求，结合单位实际，制定本实施方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，紧紧围绕“防风险、除隐患、遏事故”的主题，以《地方党政领导干部安全生产责任制规定》和《江西省党政领导干部安全生产责任制实施细则》宣贯为主线，进一步加大安全生产宣教工作力度，保证以医疗服务工作为中心，以提高职工安全生产工作的思想意识为核心，全面推进安全生产运行工作质量，提高党员干部和职工队伍安全工作意识，确保医院全年无重大安全事故发生。

二、“安全生产月”活动内容

6月1日至6月30日在全院开展“安全生产月”活动。

开展动员部署活动。2019年6月初，召开全院“防风险、除隐患、遏事故”为主题的动员布置会议，动员广大干部职工共同参与。

开展主题宣讲活动。重点宣传《地方党政领导干部安全生产责任制规定》《江西省党政领导干部安全生产责任制实施细则》等文件精神。

认真抓好安全防范措施落实。
开展危险化学品集中整治。加强对毒麻药品、危险化学品和易燃易爆物品的日常安全检查，普及推广危险化学品安全知识；

开展“五个一”活动。在全院开展一次全面安全隐患排查；一次全员安全教育培训；提一条加强安全生产管理的合理化建议；一次安全规章制度、操作规程和应急预案对标梳理并补充完善；查一起自己身边的习惯性违章。
开展安全宣传咨询日活动。我院要通过印制宣传资料， 设立宣传咨询台、宣传展板、发放宣传品、播放宣传片等方式开展安全生产咨询日活动，以“防风险、除隐患、遏事故”为主题，向广大干部职工倡导安全发展理念。

4、开展主题宣讲活动。我院要组织开展“安全生产大讲堂”，我院领导面向全体职工讲一堂安全生产公开课，大力宣传党中央、国务院关于安全生产的决策部署、安全生产法律法规，深入临床科室面对面交流安全生产心得体会。

5、开展安全警示教育和科普宣传活动。以危险化学品事故案例剖析为重点，我院要组织观看事故警示教育片、警示教育展，以事故教训增强干部职工的安全意识和责任意识；在新闻媒体开设安全科普专栏，利用单位电子显示屏， 持续滚动播放安全警示标语。  

6、开展应急预案演练活动。我院要以危险化学品安全为重点，组织开展专项、综合应急预案演练，进一步修订完善应急预案，强化标准规范意识，提高应急处置能力。

7、组织举办安全发展讨论。我院要组织举办安全发展论坛，以“防风险、除隐患、遏事故”为主题，组织相关人员、部门负责人和安全监管干部，就过程安全管理、安全风险管控和隐患排查治理、提升危险化学品安全管理水平积极参与讨论。

三、“安全生产万里行”活动内容
6月至12月在全院开展“安全生产万里行”活动。
开展问题整改“回头看”。在前期安全生产整治工作的基础上，结合我院安全生产工作实际，突出人员密集场所、病房实验室、物品仓库、食堂、施工工地等重点场所，针对存在违规使用易燃可燃材料装修、防火分隔不到位、疏散通道堵塞、违规存放易燃易爆危险品、消防设施损坏、违规使用大功率电器、电动自车违规停放充电和重点岗位人员责任不落实、管理机制不健全、宣传培训不深入等 9 类突出风险，开展有针对性的整改。
开展主题宣讲活动。重点宣传《安全生产法》和《江西省安全生产条例》等法律法规以及《江西省党政领导干部安全生产责任制实施细则》等文件精神。结合“大调研、大落实、大谈心”活动，医院主要领导带头开展宣讲，分管领导要深入科室一线开展宣讲。要广泛听取干部职工对安全生产的意见建议。
开展“网上安全生产万里行”活动。各科室要发挥医院微信、QQ、院网站的作用，鼓励职工“随手拍”安全隐患，发给相关部门和人员，职能科室做好问题隐患登记，对作用突出的，进行表扬奖励。
工作要求
强化组织领导。成立惠民医院“安全生产月”和“安全生产万里行”活动领导小组，梁斌院长担任组长，钱榕副院长担任副组长，各科室负责人为成员的活动领导小组，活动小组办公室设在行政办公室具体负责活动的组织、实施、协调、检查考核。
（二）落实工作责任。全院干部职工要坚决按照 “谁主管、谁负责"、“管生产必须管安全”的原则，明确工作目标，紧紧守住风险、安全工作底线；理清工作职责，各科室负责人是科室第一责任人；细化任务分工，确保千斤重担人人挑，个个身上有指标；压实工作责任，做到各司其职、各负其责。
（三）做好经验总结。“安全生产月”活动期间，各科室要加强活动开展情况调度，及时发现、总结好的经验并加强宣传报道。活动结束后，于2019年6月30之前，向省卫生健康委“安全生产月”及“安全生产万里行”活动组委会办公室报送总结和图片视频资料。
